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以下の問いに答えよ。なお、問題の中で出てくる水の単位体積重量を  =w g   

（   は密度、 g  は重力加速度）とおくものとする。 

 

【1】図－1 に示す閉じた正三角形の細管の中に密度が

1
  , 

2
  , 

3
  の互いに混合しない非圧縮性流体を同量

ずつ入れたものを鉛直に立てる。このとき、図の x  を表

す式を求めよ。ただし、細管の太さは一様で、正三角形の

一辺の長さをa  とおくものとする。 

 

 

 

 

 

 

【2】図－2のように水面に圧力 p  （ゲージ圧）が作用し、オリフ

ィスの出口には大気圧
0

0p =  が作用しているとき、オリフィスか

らの流量Q  を求める式を誘導せよ。ただし、オリフィスの断面積

はa  、ベナコントラクタの断面積は
0 c

a C a=  （
c

C  は収縮係数）、

オリフィスの流量係数はC  で与えられている。 

 

 

 

 

 

【3】図－3 のようなダム越流部における流れ

を考える。ダム上流の比エネルギーはダム頂

部を基準として E で与えられ、単位幅流量を

q  、ダム頂部における水深を
c

h  （限界水深）

とするとき、以下の式を誘導せよ。 
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また、これらの式からダム越流部における流れではどのようなことが言えるのか答えよ。 
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（この部分につきましては、著作権の関係

により、掲載しません。） 
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